

新闻之窗

佃庄镇: 家庭农场主巧念“生态经”

行走在佃庄镇东石桥村的农田里,绿色的水稻开始抽穗,稻田里,惊飞一只只白鹭。成群的鸭子自由觅食,金黄的丝瓜花格外娇艳,还有茂盛的大豆和已经收获的黄玉米……这就是白万峰的家庭农场。

白万峰是个70后,曾经做过大货车司机,走南闯北。后来他开起了出租车,很多乘客问他:“佃庄大米很好吃,现在怎么不见了?”从那时起,白万峰就产生了经营家庭农场的想法。

2013年,白万峰在洛阳市工商局注册了“洛阳万峰家庭农场”,开办了全区第一个家庭农场。种了100亩水稻,获得丰收。初战告捷,他更坚定了自己经营家庭农场的信心。2014年,他扩大了种植规模,种了150亩水稻,都是从省农科院引进的富硒大米新品种,并采用省工省时的“水稻旱播”新技术播种,还有大豆、早玉米、丝瓜等其他作物共计300多亩。目前,早玉米已经收获完毕,丝瓜采摘也进入了尾声,农场里最引人注目的,是水稻田里的3000只鸭子。

“鸭子不需要喂饲料,自己在稻田里捉虫吃草。水稻不用施化肥,鸭粪就是很好的肥料。”白万峰说,“水稻田里养鸭,不用施化肥,也不用喷洒除草剂和杀虫剂。虽然产量会稍微低一点,但是这种原生态的立体种植(养殖)方式,生产出来的大米和鸭肉,绝对是货真价实的绿色无污染产品。”

白万峰在水田边,“鸭鸭鸭鸭”地喊了几声,水田里顿时起了一阵骚动,鸭子成群结队向白万峰游来。白万峰指着鸭子,介绍得头头是道:“这里大部分都是麻鸭和鸳鸯鸭。你看,它们长得都差不多,只有脚蹼的颜色不一样。黄脚蹼的是麻鸭,黑脚蹼的是鸳鸯鸭。别看它们羽毛颜色不鲜亮,但是它们的肉质鲜嫩,抗病力也强,都是从江南引进的优良品种。这两只大白鹅,白天是鸭子的保镖,领着鸭子觅食,晚上是鸭子的警卫员,鸭子回圈里睡觉,大白鹅能警示黄鼠狼。”

据白万峰介绍,今年他为自己的家庭农场注册了“佃庄镇”和“佃庄情”两种商标,粮食类的产品,像大米和面粉,用的是“佃庄镇”商标。蔬菜类的,

像丝瓜之类,就用“佃庄情”商标。

“我打算把这两个商标,打造成让广大消费者欢迎、放心的粮食和蔬菜品牌,使我的家庭农场成为一个人人放心的粮食蔬菜生产基地。”说起家庭农场的前景,白万峰信心满满。

(陈晓辉 郭江喜)



白万峰的家庭农场

三年内把西庞村打造成“中原孝道第一村”

伊滨讯 9月1日,庞村镇西庞村打造“中原孝道第一村”活动启动,该村计划用3年时间把西庞村打造成“中原孝道第一村”。

启动仪式上,一项给小学生发鸡蛋体验母亲怀孕十月艰辛的活动引起大家瞩目。该村向西庞村中小学近800名学生每人发放一枚鸡蛋,让学生体验一回“妈妈”。这些鸡蛋上都刻上了标记,作为家里鸡蛋的区别。学生们从拿到鸡蛋的那一刻开始,需要48小时随身携带,包括体育课,都要把鸡蛋当做自己的“孩子”,保护鸡蛋不被压破、挤碎。如果鸡蛋破了,学生们要给自己的“孩子”举行一个简单的“葬礼”。“这样一个保护鸡蛋的活动,可以让学生真切体会到父母的不易,用实际行动孝顺父母。同时,也是希望孝道从娃娃抓起,让孩子们学会换位思考,不要把父母的给予都当做理所当然。”西庞村党支部书记张会群说。

启动仪式上,还有一项特殊的活动——表彰“西庞二十四孝”。6月30日和7月1日,《东方今报》分上、下两篇以8个版,报道了西庞村二十四位村民的孝心故事。自从推出“西庞二十四孝”的报道后,该村出现了人人争孝子,争当好媳妇的氛围,不少群众表示,自己要向这些榜样学习,多为父母尽孝。

如今道德之风已在西庞村逐渐兴起,该村下一步将为打造“中原孝道第一村”推出系列活动。比如,中秋节组织全村年轻人带着自己的父母,到惠德道德乐园听戏、赏月、吃月饼;10月份举办好媳妇给婆婆晒被子等活动。“让西庞村一年之内无不孝之人,三年之内成为名副其实的‘中原孝道第一村’,让家家户户老有所养,子孝父慈。”张会群说。(魏旭)

庞村钢制办公家具企业“备战”中国金属家具产业发展论坛

伊滨讯 日前,庞村镇接到樟树市产业集聚区党委书记何林仔的邀请函,将参加樟树市于9月25—26日举办的中国金属家具产业发展论坛暨新产品、新工艺、新技术展示会。

据悉,展示会上,庞村钢制办公家具展位面积121平方米,与中国知名品牌金属家具企业震旦集团、沈阳远大企业集团和上海半球档案设备有限公司相邻。目前,该镇参会的近20家企业围绕展会主题“新产品、新工艺、新技术”正积极准备着。

参加此次展示会,不仅有利于庞村钢制办公家具企业宣传,展示新产品和发布新产品信息,达到激发消费者消费欲望、促销产品的目的,还有利于企业抓住时机树立企业形象,寻求代理合作、建立品牌知名度,与同行业建立横向联系,从而满足该镇钢制办公家具企业的营销需求。(布会琼)

李村镇开展食品安全大检查

伊滨讯 日前,李村镇组织食安办、工商、卫生防疫等部门,对辖区内学校食堂、超市进行检查,重点查看食品原料质量、卫生条件及人员管理等情况,共检查学校及幼儿园8所,查扣不合格食品、原料267件。对存在问题,检查人员当场提出限期整改意见,并及时进行复查验收。

此次检查旨在督促学校食堂、超市认真检查并清理库存不合格食品,严厉查处使用暑期内存留的过期失效、腐败变质、不符合食品安全标准的食品原辅料、调味料及食品添加剂等违法行为。(郑双明)

诸葛镇召开2015年度城镇居民医疗保险征缴工作动员会

伊滨讯 日前,诸葛镇召开2015年度城镇居民医疗保险征缴工作动员会。会议就该镇2014年医疗保险缴费报销救助情况,2015年城乡居民医疗保险征缴金额,及各村(社区)任务指标和奖惩制度等方面做了详细介绍,并安排部署下阶段重点工作。会议要求,要认真做好参保人员身份甄别、登记、费用征收、开票、入账等工作,按照既定时间和要求,保质保量完成任务。(张武强)

寇店镇: 小小广场大用场 丰富多彩新生活

伊滨讯 傍晚时分,寇店镇中心社区文化广场灯火通明,篮球场崭新的塑胶地面上,两支队伍激战正酣,场边有拍手叫好的“啦啦队”,有看得津津有味、还有在健身器材区锻炼的老人、小孩,大家各展所长、各得其乐。

“这个广场建成以前,大家想锻炼也没地方去,就在家打麻将,看电视,现在有了广场,都出来健身锻炼了,很热闹。”篮球赛的组织者寇店镇寇店村党支部书记李建峰说。

寇店镇中心广场建成于2014年初,总投资100余万元,占地面积2000余平方米,标准化塑胶地面篮球场、健身器材、乒乓球台、广场灯等一应俱全,向群众开放几个月来,极大地丰富了群众文化生活,做到了让群众娱乐有场所,休闲有去处。

在寇店镇,类似这样的乡村文化广场已建成了14个,在该镇21个行政村覆盖率接近70%,其中具备标准化篮球场、面积在1000平方米以上的就有10个。

每一个小小的文化广场,都有有力地带动、活跃了周边群众的各项文体活动:寇店村的篮球赛已成规模,李家村的健身操、戏迷擂台赛、广场舞声势浩大,朱窑村的气排球联赛如火如荼……场上的参与者全情投入,旁边的观赏者跃跃欲试,一个个群众性休闲娱乐活动的积极开展,让村民的闲暇时间和乡村的夜晚变得更加丰富多彩起来。(齐琳)

8月份各村(社区)上访情况

Table with 6 columns: 单位, 村(社区), 单位, 村(社区), 单位, 村(社区). Lists various villages and their complaint statistics for August.

注:7月份零上访村(社区)为98个,占所有行政村(社区)的92%,同比上升8个百分点,环比上升13个百分点。标注“▲”的表示8月份为零上访村(社区),标注“△”的表示8月份为非零上访村(社区)。标注1颗“★”表示一个季度为零上访村(社区),标注2颗“★”表示一、二季度均为零上访村(社区)。

常维仓的心愿

9月5日,寇店镇大王村村委会前的空地上,50岁的常维仓忙得不可开交,搭建舞台、安装设备、调试音响……为了晚上的活动,他早早就开始布置场地。傍晚,空地上坐满了男女老少,为了占个好位置,有的村民没吃晚饭就带着凳子赶来了。村里的热闹场面让常维仓笑得合不拢嘴。

所有设备是常维仓免费提供的,用电也不用村里负担,从自己的铝厂里接过来,“给大家免费提供一次舞台很容易,难得的是他一直坚持这么做。”一位村民感叹道。

常维仓喜欢文艺,上学时曾经是学校文艺宣传队的骨干,家里乐器种类繁多,办公室里书法作品随处可见。他一直有个心愿:组建村里的文艺团队,不管到哪儿参加比赛也不至于拿不出手。

今年3月,寇店镇举办了“走进水泉”文艺活动,节目的表演现场让常维仓大受刺激。当时大王

村出的节目是花鼓,表演队伍是临时组建的,没有经过专业训练,节目也没有好好编排,表演不尽如人意。想着村里那么多能人,居然没个像样的文艺团队,常维仓坐不住了。

想挑选爱好文艺的人,首先得从锻炼胆量开始,敢在观众面前表演才是第一步。于是,常维仓花2万多元购买了调音台、投影设备、音响系统、LED灯光设备等,在大王村村委会门前搭起了村级表演舞台:唱歌、朗诵、跳舞……所有形式都受欢迎,参加人员不限,只要你想唱、想表演都可以上台。

刚开始,村民们都不大敢上台,在这么多人面前上台,勉强上台后,灯光一打、音乐一响,还是有紧张情绪,甚至出现表演磕磕巴巴的情况。这时,常维仓和他的爱人孙桂香就成了鼓励加油的啦啦队队员,鼓励村民们消除胆怯心理,为村民们呐喊助威。渐渐地,能放开的村民越来越多,这个村级

大舞台,参与的村民也越来越多。

常克照喜欢朗诵,能把毛泽东的《沁园春·雪》朗诵得出神入化,有了这个舞台,他就能把更多的朗诵作品表演给大家。“既锻炼了自己的能力,还能为大家带来快乐,一举两得的事儿。”常克照说。

70岁的王宗仁告诉笔者,参加水泉的比赛,从道具、衣服、条幅都是常维仓免费提供的,大王村没有拿到好名次,主要原因就是平时锻炼太少。现在这个舞台,可以让村民们多多锻炼,作为领队,以后他有信心组建一支合格的文艺团队。

从没人敢唱到大家争相抢话筒,从少数人说“闲着没事干”的风凉话到所有人理解,从一己爱好到全村人的热闹舞台,常维仓说,他会将免费进行到底,让村民挑选能说会唱的文艺人才,到春节时办一场村级春节联欢晚会,“相声、小品、歌舞,都不耽误事儿才中。”(苗君甫 张建成)

特别的礼物

下午四点多,阳光渐渐退去,透过枝叶洒在庞村镇敬老院的小院里。74岁的陈西坡老人在健身器材上悠闲地做着运动,边做边听着“听戏机”里播放的《穆桂英挂帅》选段:“辕门外三声炮如同雷震,天波府里走出来我保国臣……”戏曲唱到高潮时,他干脆随着旋律唱了起来。

“俺们平时也就在院子里健健身,下下棋,唠唠嗑,但是这些日子俺们可有耳福了。敬老院给每位老人都发了一个‘听戏机’,我现在不管去哪儿都带着,吃饭听,走路听,健身听,就连晚上睡觉也得听几首才能睡着。”60岁的铁杆戏迷杨锁喜老人说。

杨锁喜老人说的“听戏机”,是洛阳兆信办公家具有限公司董事长郭宏武给老人们送的中秋礼物。

9月2日,中秋节前夕,郭宏武开车来到了庞村镇敬老院。他打开车门,从车上搬下来几袋水果,还有15个“听戏机”。细心的他还提前往“听戏机”的内存卡里分别录好了几十首戏曲,每个“听戏机”里录的曲目都不一样。如果下载的曲目,老人们听腻了,他会免费下载;如果“听戏机”有损坏,他还免费更换。“老人们爱听戏,咱有义务满足他们的心愿,让老人的生活越过越有滋味。”郭宏武说。

拿着“听戏机”,敬老院的老人们个个笑得合不拢嘴。60岁的朱德亮老人忙“坏了”,他是那个使用“听戏机”的老手,身旁老人有谁不会使用的,他就赶快过去帮忙。“自从有了‘听戏机’,大家天天更有话可说了,今天听戏,明天评戏,热闹得很。”朱德亮老人说。

除了敬老院,郭宏武还为东庞村二组的老人们送去了35个“听戏机”,更多的老人们收到了这份特别的礼物。(郭滨锐 卫宏胤 文/图)



敬老院老人们边锻炼,边听戏

诸葛镇第二届乡村文化艺术节开幕



福民社区迎盛会,幸福诸葛唱欢歌。9月5日,诸葛镇第二届乡村文化艺术节在福民嘉苑小区开幕。

艺术节以“倡导文明、健康生活,宣传社会主义核心价值观”为主题,从63个报名节目中筛选出了大鼓、排鼓、老年柔力球、戏曲等7类46个节目参演。经过一天的精彩演出,共评选出各类奖项12项,文化艺术节活动圆满结束。

据了解,作为我区首个搬入入住的安置小区,福民嘉苑小区利用良好的硬件设施,在社区党总支的组织下,每天清晨、傍晚都能听到戏曲演唱,欣赏到丰富多彩的广场舞。社区居民杨大妈说:“搬到新社区后,生活环境比以前好了,活动也有场地了,参加文体活动既锻炼了身体,心情也愉悦了不少,我感觉年轻了10岁。”

图为演出现场。(张迎飞/文 杨万通/图)



寇店镇尊师重教从点滴做起

伊滨讯 每周五下午放学,寇店镇五龙小学的教师不再用骑电动车回二十多公里外的家了。和杨剑歌一样,该镇54名家在县城或者市里的老师都有了专用的班车接送。

“尊师重教要出实招、见实效,从点滴做起。”寇店镇镇党委书记白凯说。

镇里了解到部分家在洛阳、偃师的教师因为公交车少回家不便的困难后,积极协调安排了车辆教师班车,每周五下午把教师们从各学校送到林(或庞村)山岭,周一早上再从下车点把教师们送往各学校。白凯说,为均衡教育资源,鼓励教师们到偏远的11个教学点走教,镇里还对走教的教师每人每月补助80或120元。

寇店镇为营造浓厚的尊师重教氛围,三次召开镇党政班子会议,研究制订了中等奖励政策,设立特别奖和省示范性高中上线人数奖。

教师节前夕,寇店镇还组织380名教师(在职240人,退休140人)进行了一次内科、外科、心电图、彩超、肝肾功能等免费健康体检。

寇店镇东朱小学教师张月霞开心地说:“通班车,做体检,别看都是小事,俺教师们心里暖呢!”(张建成)

文明新风进万家

上好开学第一课

伊滨讯 新学期第一天,我区各中小学校纷纷利用“班班通”设备,积极组织全体师生认真收看中央电视台2014年《开学第一课》。今年《开学第一课》的节目主题是“父母教会我”,传承优良家风。我区3万余名学生、1600多名教师及2万余名家长共同观看了此片。《开学第一课》不仅是给孩子们必须要上的课,也是全体家长都要补上的“一堂课”。(孙培蓉)

一份特殊的家庭作业

伊滨讯 今年暑假前夕,区教育中心向全区各中小学、幼儿园布置了防溺水家庭作业。9月1日,区教育中心工作人员走进辖区各中小学及幼儿园,检查了这份特殊的“暑假作业”。据悉,有5万余名家长和3万余名学生共同参与完成了这份特殊的作业。此次暑假作业,各学校十分重视,学生和家长广泛参与,交上来的作业也让人十分惊喜。这是今年暑期我区安全教育的新举措,以家庭作业为传播媒介,将消防知识融入到学生的日常生活中,达到教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会的目的,逐步增强全民防溺水安全意识。(孙培蓉)